
 Anwender-Training: 

 Vertiefung Koenig & Bauer 
 Messtechnik 
 In einer vollautomatisierten Hochleistungsproduktion, die durch maximale Qualität 
 überzeugt, spielt besonders die Mess- und Regeltechnik eine große Rolle. Um diese 
 sicher zu bedienen und das maximale Potential der immer vielfältigeren Optionen 
 und Funktionen auszuschöpfen, wird in diesem Kurs die Anwendung der Mess- und 
 Regelsysteme vertiefend trainiert. 

 Beschreibung 
 Die Ansprüche an die vollautomatisierte Produktion werden kontinuierlich erweitert und neu definiert. 
 Alle Hersteller unterstützen diesen Trend durch permanente Weiterentwicklung bestehender Mess- 
 und Regeltechnik. 
 Die Koenig & Bauer Messtechnik ist dabei ein besonders gutes Beispiel für die gelungene 
 Kombination wichtiger mechanischer Funktionen der Maschine mit der benutzerfreundlichen 
 Gestaltung der Schnittstelle Maschine-Mensch. 
 In diesem zu fast 100 % praktisch angelegten Seminar werden sowohl Online- als auch 
 Inline-Lösungen vorgestellt, u. a. das weltweit aktuell schnellste Inline- Messsystem im Bogenoffset. 
 Alle Grenzen und Möglichkeiten der einzelnen Optionen werden beim Drucken verschiedenster 
 Aufträge erläutert und getestet. Ganz individuell kann dabei auf Fragen der Teilnehmer:innen 
 eingegangen und wenn nötig, die jeweiligen Trainingsanteile entsprechend angepasst werden. 

 Ziele 
 Die Teilnehmer:innen kennen die gesamte an ihrer Maschine vorhandene Messtechnik und können 
 diese nicht nur sicher bedienen, sondern bauen erste Routinen auf, um das Potential des Systems voll 
 auszuschöpfen. 

 Voraussetzungen 
 Die Teilnehmer:innen sind erfahrene Drucker:innen und können die aktuelle Maschinengeneration der 
 Rapida bedienen. 

 Auszug aus den Inhalten 

 Online-Lösungen 
 ●  ErgoTronic, Überblick aller Komponenten (ColorDrive, ColorControl, ICR, ACR) 
 ●  Bedienung der Geräte 
 ●  Lab Messung, kleine Messstreifenhöhen 
 ●  Protokolle, ColorView, DotView, PileView,Quality Pass 
 ●  Überblick PSO-Match - Instrument Flight 

 Inline-Lösungen 
 ●  Veränderung in der Benutzerführung im Vergleich zur Vorgängergeneration 
 ●  QualiTronic, Überblick aller Komponenten 
 ●  Bedienung der Geräte ColorControl 
 ●  Inspektionsmodus 

 Praktische Umsetzung 
 ●  Rüstvorgänge und Andrucken verschiedener Jobs mit unterschiedlichen Messtechnik- und 

 Kontrollmethoden 
 ●  Live-Produktion der Jobs durch die Teilnehmer, Schritt für Schritt, Anwendung aller 

 installierten Messtechnik Werkzeuge und Protokolle 
 ●  Es besteht die Möglichkeit, individuelle Inhalte zu berücksichtigen 

 Trainingsmethoden 
 ●  Präsenztrainings mit ausführlichen Schulungsunterlagen, die nach Trainingsende bei Bedarf 

 auch digital zur Verfügung gestellt werden. 
 ●  zu 100 % praktisches Training an der Maschine 
 ●  Geführte Moderation in deutscher, englischer und z. T. spanischer Sprache ohne Dolmetscher. 

 Weitere Sprachen nach Vereinbarung. 

 Weitere Hinweise 
 ●  2-Tages-Seminar 
 ●  Mindestanzahl der Teilnehmer:innen: 2 
 ●  Tägliche Trainingszeit von 8:30–16:00 Uhr (an Abreisetagen ggf. eher) 
 ●  Die Abfolge der einzelnen Themenblöcke kann variieren. 
 ●  Getränke zu den Trainingszeiten und das Mittagessen in unserem Betriebsrestaurant sind im 

 Preis inbegriffen. 
 ●  Gern übersenden wir Ihnen Empfehlungen zu Hotels, die zu unseren vergünstigten Koenig & 

 Bauer Firmenkonditionen gebucht werden können. 
 ●  Wir bitten alle Gäste, übliche Arbeitskleidung sowie Sicherheitsschuhe zum Training 

 mitzubringen. 

 Kontaktperson für dieses Training: 
 mandy.nemeth@koenig-bauer.com 

 Weitere Informationen  auf unserer Website: 
 www.koenig-bauer.com 


